



浙江省红十字会

捐赠热线电话

96232

浙江省红十字会主办

2013年12月31日

星期二

第291期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com

公开2013年捐赠款物收支情况 部署2014年重点工作 省红十字会召开六届四次理事(扩大)会议

聘请省长李强为名誉会长 副省长郑继伟出席并颁奖

本报讯 (通讯员 浙红)

12月27日,省红十字会第六届理事会第四次(扩大)会议在杭州召开。会议总结2013年全省红十字会工作,部署2014年重点工作。会议聘请省委副书记、省长李强为名誉会长,更换了部分理事、常务理事,选举了副会长。会议还审议通过了省红十字会2013年度捐赠款物接受和使用情况报告,表彰了一批先进集体和先进个人。副省长、省红十字会会长郑继伟出席会议。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅作年度工作报告,秘书长何乐琴作2013年度捐赠款物接受和使用情况报告。省政府副秘书长李云林、省教育厅副厅长鲍学军、省卫生厅副厅长马伟杭、省外办副主任彭波和省红十字会巡视员韩金海参加会议。省红十字会专职副会长高翔主持会议。

王冬梅在工作报告中指出,2013年全省红十字会系统以贯彻落实国务院和省委、省政府《意见》为主线,围绕中心、服务大局,凝心聚力干事业,开拓创新谋发展,推动我省红十字事业开创了新局面。中国红十字会会长华建敏在浙江调研期间对我省红十字事业取得的成绩给予充分肯定。省委、省政府领导先后8次对红十字会工作作出重要批示,多次参加红十字会的重要会议和活动。

会议指出,2014年全省红十字会工作的总体要求是:以党的十八大、十八届三中全会和省第十三次党代会、省委十三届四次全会精神为指导,坚持深化改革、



副省长、省红十字会会长郑继伟(左)向朝聚眼科医院集团董事长张波洲(右)颁发捐赠证书和功德牌。

推进体制机制创新,以贯彻落实国务院和省委、省政府《意见》要求为主线,以激发组织活力、创造力和竞争力为核心,积极践行群众路线,着力加强组织队伍建设、制度建设、品牌建设、公信力建设和宣传舆论阵地建设,努力提升专业化、规范化、社会化、信息化水平,在服务大局、当好助手中充分彰显红十字会的独特优势和作用,推动我省红十字事业健康发展,为干好“一三五”、实现“四翻番”,建设物质富裕、精神富有的现代化浙江作出新贡献。

会上,朝聚眼科医院集团及其所属的杭州西湖朝聚眼科医院和嘉兴朝聚眼科医院向省红十字会捐赠1000万元,设立“朝聚光明”项目基金,专项用于困难家庭眼疾患者医疗救助、14岁以下儿童眼病筛查、糖尿病患者眼病筛查及白内障眼疾救治等救助活动。郑继伟省长向朝聚眼科医院集团董事长张波洲颁发了捐赠证书和功德牌。

会议选举省政府副秘书长李云林为省红十字会副会长,陈红英等14名同志更换为理事。

会议表彰了2013年度设区市红十字会重点工作考评综合优秀单位和单项先进单位,“红十字公益性应急救护培训”民生实事项目工作先进集体和个人,以及人体器官捐献工作先进集体和个人。

27日下午,省红十字会召开2014年全省红十字会工作会议。会上,王冬梅部署了岁末年初有关工作,何乐琴传达了中国红十字会会长华建敏在浙江调研时的重要讲话精神。衢州市红十字会、浦江县红十字会等5家单位在会上作了典型经验交流。

在浙江省红十字会第六届理事会第四次(扩大)会议上的工作报告(节选)

浙江省红十字会常务副会长 王冬梅

(2013年12月27日)

2013年,在省委、省政府的领导

和总会的指导下,在郑继伟会长的带领下,依靠全体理事的共同努力,全省红十字会系统以党的十八大和省第十三次党代会精神为指导,以贯彻落实国务院和省委、省政府《意见》要求为主线,围绕中心,服务大局,凝心聚力干事业,开拓创新谋发展,推动我省红十字事业开创了新局面。

一、着力优化事业发展环境,推动红十字事业健康发展

1. 深入贯彻国务院和省委、省政府《意见》。国务院《关于促进红十字事业发展的意见》和省委、省政府《关于加快发展红十字事业的意见》出台后,全省红十字会系统紧紧抓住机遇,深入学习贯彻,积极争取党委、政府的重视和支持,推动红十字事业发展环境优化和改善。绍兴、舟山、温州、杭州、宁波、金华、衢州等7个设区市及部分县(市、区)先后出台当地的实施意见。杭州提出各县(市、区)红十字会按要求建立党组;宁波、绍兴分别提出按人口基数标准建立生命关爱和应急救护培训保障资金;温州提出创新成立民办非企救护培训中心;各地明确提出由财政安排建立人道救助专项资金。绍兴市人大将《红十字会法》贯彻执行情况列入今年审议重点,开展专

题调研,保障红十字会依法履职。

2. 进一步完善有关配套政策措施。今年以来,省红十字会在有关部门的大力支持下,制定出台了一批发展红十字事业的配套性政策措施。一是通过地方立法落实我省造血干细胞捐献者及其亲属的优惠用血政策。今年9月修订的《浙江省实施<中华人民共和国献血法>办法》明确规定,从2014年1月1日起,我省造血干细胞捐献者及其家属可依法享有优惠用血的权利。二是协调有关部门继续大力推进各级红十字会组织建设。目前各级红十字会主要专职负责人的任免提名书面征求上一级红十字会的意见。9个设区市和部分县(市、区)先后建立党组。7个设区市依照法律和章程规定完成换届工作。8个设区市、38个县(市、区)红十字会列入当地党委政府目标考核。全系统编制增加到419名,专职人员增加到487名,同比分别增长8.27%和15.4%。三是协调有关部门进一步推进核心业务工作。与省卫生厅联合发文加强医疗卫生系统红十字应急救护培训基地和师资队伍建设;在省人力资源和社会保障厅、省公务员局支持下,把红十字应急救护知识内容纳入全省公务员录用考试题库,将“红十字救在身边”应急救护培训课件纳入我省公务员网络课堂课程体系;与省文明办联合发文推进应急救护志愿服务。

二、着力加强核心业务建设,打响红十字博爱公益品牌

2013年,全省各级红十字会共募集社会捐赠款物21408.67万元,投入使用19635.23万元,同比分别增长87.25%和62.24%(扣除“芦山”地震数据后,同比分别增长31.63%和10.54%)。受助困难群众36万余人次,同比增长7.29%。

1. 圆满完成救护培训民生实事项目。一是立足民生,深入推进应急救护培训。“红十字公益性应急救护培训”列入省政府为民办实事内容后,全省有8个设区市、29个县(市、区)将救护培训工作纳入当地民生实事项目,形成了全省上下联动,共

同打响红十字救护培训品牌的良好局面。省红十字会及时成立民生实事项目领导小组,印发实施方案,分解培训任务,召开工作推进会,指导和统筹全省项目实施。各级红十字会以保质保量完成民生实事项目任务为目标,积极开展应急救护培训“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”等活动,全年共培训红十字救护员17.68万人次,培训救护师资1663人,同比分别增长15.13%和48.35%,普及救护知识超百万人次,提前超额完成了民生实事项目的目标任务。救护培训的深入开展,提高了群众的自救互救意识和能力,涌现出许多在危急时刻成功施救的典型事例。二是规范运作,狠抓培训教学质量。严格质量管理,下发加强应急救护培训质量的通知,制定督查评估指标,开展督查自查工作;统一教学管理,加强培训教学“四统一”工作,修订教材和教学大纲,开发系列教学课件,研发在线考试系统;规范基地建设,出台应急救护培训基地管理办法,省级建立了2个培训基地(中心、站);强化师资队伍建设,与卫生系统联合,推进师资队伍建设进程,举办全省救护师资教学技能大赛,在全省遴选了一批优秀讲师;开展专题调研,推进应急救护培训工作标准化、规范化、专业化、基地化建设。三是扩大宣传,(下转第3版)

局,积极动员社会力量,在人道工作领域发挥了重要作用。特别是器官捐献工作,借助第1例捐献者感人事迹的广泛宣传,营造了良好社会氛围。

总会博爱家园项目督导组来浙督导检查

本报讯 (通讯员 胡杭) 12月25日至27日,中国红十字会博爱家园项目督导组一行三人由总会训练中心综合部王辉部长带领,对浙江省红十字会博爱家园项目实施情况进行督导检查。

督导组分别来到浦江县杭坪镇中央畈村、富阳市东洲街道黄公望村、杭州市余杭区庙东社区,详细了解项目开展情况,认真查阅档案资料,并与工作人员、志愿者和群众等进行广泛交谈。督导组对浙江在开展红十字博爱家园建设中立足实际、创新开拓、满足项目地群众需求

所做的工作给予充分肯定,并对完善项目痕迹管理、做好项目生计发展等方面提出了建议与要求。

省红十字会党组成员、专职副会长高翔代表执委会向督导组汇报了全省博爱家园项目实施情况,并听取了反馈意见。他表示下一阶段将按照总会要求,结合实际,落实整改措施,进一步规范项目运作、完善项目持续发展机制,努力推进博爱家园项目健康发展。杭州市、金华市红十字会以及项目实施地浦江、富阳、余杭等县(市、区)政府领导、红十字会负责人分别参加所在地的项目督查工作。

首个省级红十字应急救护培训基地成立

本报讯 (通讯员 黄志盛) 日前,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅与浙江警察学院院长傅国良共同为“红十字应急救护培训浙江警察学院基地(中心)”揭牌。这是浙江省首个省级红十字应急救护培训基地,也是我省积极探索应急救护培训长效机制,有效推进应急救护培训工作的重要举措。

2013年,浙江警察学院将应急救护培训纳入“卓越警务人才培养计划”,作为专门的课程列入年度教

学计划。截至目前,省红十字会已为该学院培训救护师资17名,救护员850名,救护知识普及1022人次。

为建立应急救护培训长效机制,推进大学生素质教育,省红十字会与浙江警察学院共同筹划,建立首个省级救护培训基地。基地成立后,将依托学院的师资力量和教学资源,定期开展应急救护培训,而且每一位学生在毕业之前,都要完成红十字应急救护培训课程并取得救护员证书。

省红十字会开展系列公益项目

本报讯 (通讯员 胡杭) 年关将至,基层贫病弱势群体的境况牵动着省红十字会领导的心。近期,省红十字会开展系列公益项目,为基层困难群众送去关爱。

11月26-27日,省红十字会先后在新昌、嵊州举行“康心基金”心脏病救助项目走进市县活动。省红十字会专职副会长高翔要求项目实施地红十字会提高运作效率,加强管理和督查,做好项目公示,主动接受有关部门和社会监督,通过扎实有效的工作,努力把“康心基金”打造成为捐赠者放心、群众满意的红十字精品项目。新昌、嵊州两地共

300多名心脏病患者接受了现场体检,适合手术的患者将择期在“康心基金”定点医院接受手术。

11月28日,“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱行动”2013年启动仪式在象山举行。康恩贝集团向义乌、嵊州、温岭、象山等地红十字会捐赠了价值200万元的药物,2000个困难家庭的心脑血管疾病患者将从中受益。自该项目2010年启动以来,康恩贝集团共捐赠了价值2375万元药物,在我省33个县(市、区)免费发放,并组织开展疾病咨询、医疗义诊等活动,救助心脑血管疾病患者2.3万余人。

杭州宁波舟山召开会员代表大会

本报讯 (通讯员 刘景波) 11月26-27日,省红十字会先后在新昌、嵊州举行“康心基金”心脏病救助项目走进市县活动。省红十字会专职副会长高翔要求项目实施地红十字会提高运作效率,加强管理和督查,做好项目公示,主动接受有关部门和社会监督,通过扎实有效的工作,努力把“康心基金”打造成为捐赠者放心、群众满意的红十字精品项目。新昌、嵊州两地共

300多名心脏病患者接受了现场体检,适合手术的患者将择期在“康心基金”定点医院接受手术。

11月26-27日,省红十字会先后在新昌、嵊州举行“康心基金”心脏病救助项目走进市县活动。省红十字会专职副会长高翔要求项目实施地红十字会提高运作效率,加强管理和督查,做好项目公示,主动接受有关部门和社会监督,通过扎实有效的工作,努力把“康心基金”打造成为捐赠者放心、群众满意的红十字精品项目。新昌、嵊州两地共

300多名心脏病患者接受了现场体检,适合手术的患者将择期在“康心基金”定点医院接受手术。